



Ejecion local, un mes 1 peseta; fuera, trimestre, 3'50.—Ejecion grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Setiembre y Diciembre.—Un número 10 céntos.—atrasado 50.

AÑO XXXI

VIERNES 12 DE OCTUBRE DE 1888

NÚM. 9.628

PUM!

Plase en los cafés, confiterías y ultramarinos. 3-3

ULENTURAS, DIARIAS, TERCIANAS y CUARTANAS, por rebelde que sean, desaparecen usando las píldoras febrífugas de Moreno López. Para su uso véase la instrucción que acompaña a cada caja. Precio de la caja 3'50 pesetas; idéntica de la media para niños 2 pesetas. Remitiendo su importe se manda por el correo.

Unico punto de venta FARMACIA DE J. MORENO LOPEZ PLAZA DE CAMACHOS, NÚM. 26. 100-58

ALMACEN DE CARBON

ALMACEN DE CARBON CALLE DE CAPUCHINOS, 32, (BARRIO DE SAN BENITO). Teléfono 13. Cuando se goza para con el público de gran crédito, están demás los llamamientos pomposos. He aquí los precios a domicilio:

Table with 3 columns: Kilo. Ptas. Cts. for various types of coal.

Para comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos: Santa Isabel 8, San Nicolás 23, Ceballos 10, Carnicería 1 y 3, plaza de Cadenas tienda del Sr. Erazés. Cooperativa de Empleados, Carnicería 7, Central telefónica, Trapería, 5, donde gratuitamente puede el público hacer sus pedidos por Teléfono.

NOTA. Con el carbón Paris y el de encina se regala un paquete de carbón-luz con cada 40 kilos.

NOBRIZA Una joven, saludable, de irreprochable conducta, leche fresca, desea encontrar cría. Darán razón calle de S. Juan de Dios, número 8, y desde luego se garantiza en las oficinas de este periódico a la interesada.

MANTECA DE VACA NUEVA.

Se ha recibido la verdadera hamburguesa marca DOS VACAS, en la CHORICERIA EXTREMEÑA DE JUAN BEJARANO E HIJOS, plazuela Carnicerías, 4. También hemos recibido un gran surtido en garbanzos de Castilla nuevos, que expendemos a precios económicos, garantizando sus clases, como la de todos cuantos y variados géneros completan el abundante surtido de este acreditado establecimiento.

JUAN BEJARANO E HIJOS CARNICERIAS, 4.

PAPEL DE EMPAQUETAR Y BOLSAS.

El papel de tamaño pequeño, por resmas, y el cuadrado y las bolsas por peso. Las bolsas son de cabida de 1 kilogramo, de 1'500, de 3, de 6 y de 11, 500. Precios muy económicos en los papeles y bolsas, como en la impresión de los mismos.

Para condiciones y pedidos acudir al representante de la fábrica, D. Rafael Almazán, Zoco, 5.

VINOS TINTOS SUPERIORES

Marqués de Riscal, a 30 pesetas caja de una docena. Rioja Claret, a 21 pesetas idem. Lecanda, a 15 idem idem. Además el renombrado vino del señor Barón de Finistрат de Alicante. Agentes, Patricio Sélquer y Compañía, Zambrana, 1

COOPERATIVA DE EMPLEADOS

Sobre-asada mayorquina, 460 gramos, 2 pesetas. Bacalao Escocia, idem, 50 céntimos. La anemia se combate victoriosamente por medio del aceite de hígado de bacalao: pero ¿cuánto disgusto no inspira este producto a los pacientes!—Mr. Despinoy, en sus vinos y jarabes, ha sabido introducir todos los principios activos y poner a la disposición de los facultativos un medicamento energético y de un gusto agradable. Informe aprobado por la Academia de Medicina.

SE DESEA encontrar una señora ó caballero a quien cederle una ó mas habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. En la imprenta de este diario informarán.

ALMACEN DE CARBON DE JUAN COSTA Y COMP.

JUNTO A LA IGLESIA DE LA MERCED. La casa Juan Costa y Compañía, cuenta con grandes existencias de carbones de encina, y para refinar y mejorar los carbones y evitar el engaño tiene contratados varios trozos de monte para por su cuenta fabricar este artículo, a fin de que reúna las condiciones de economía apetecibles, siendo como siguen los precios:

Servicio a domicilio. Carbón superior de pino, de olivera fuerte, de chaparra y de carrasca, en jabegones, a 5 ptas. los 46 kilos. Carbón cepa y pino cribado superior, a 5 ptas. 50 céntimos. los 46 kilos. Carbón superior de encina limpio, a 6 id. los 46 kilos. Carbonilla de encina, a 1 id. los 11 y medio kilos. Carbón vegetal artificial Paris, a 6 id. los 46 kilos.

SE RECIBEN AVISOS P. de Sta. Catalina, 10, tienda de don Francisco Puig—P. de Cadenas, 1, idem de D. Casto—Sta. Eulalia, casa de Paco el de la tahona—Pilar, 35, tienda de don Mariano Clares—Riquelme, 22, idem de D. Trinidad Jara—P. de Camacho, idem del Tobalo—Pinares, 4, idem de D. José Galán. NOTA. Con el carbón de encina se acompaña romero para encender. 47

Guia de Barcelona

y de la Exposición Universal. Se vende a una peseta.

LA PAZ DE MURCIA

Lamentos de la emigración ó de los emigrados.

El fútor de la emigración sigue adquiriendo extraordinario y desconsolador incremento, a juzgar por las noticias que diariamente nos trasmite la prensa. Hace pocos días salió del puerto de Málaga el vapor Jackal, llevando a tierra extraña numerosos brazos de estas provincias, que hacinados como serres irracionales abandonan la madre patria para pasear sus miserias en lejanos países.

En el mes anterior han salido otros catorce grandes vapores con emigrantes, habiendo tenido que hacer viajes extraordinarios los buques de la compañía trasatlántica. Solo en la Coruña hay mas de dos mil personas que esperan vapor para América, muchas de estas procedentes de las provincias Vasca y de Navarra.

El ánimo se contrasta cuando leemos estas noticias y paralelamente se reciben otras tristísimas de los emigrados de nuestras provincias en los meses de Mayo y Junio últimos, que llevados por ilusorias promesas y doradas esperanzas, despreciaron los consejos de la experiencia y han sufrido horrible decepción.

Un hijo de Zaragoza que marchó a Buenos Aires hace algunos meses con 100 pesos mensuales, escribe a un colega granadino, «El Popular», con fecha 26 de Agosto, una extensa carta de la que copiamos los siguientes párrafos que hablan con especial elocuencia: «Pasaron para no volver aquellos tiempos en que América proporcionaba al emigrante considerables riquezas, que eran llevadas a la madre patria, ó participaban sus familias y sus pueblos natales; aquellos tiempos en que las cantidades remitidas compensaban en gran manera la falta de brazos, pues que su inversión y circulación proporcionaba bienestar a los residentes.

Puesta hoy de moda la emigración, de todas partes del mundo llega numeroso contingente, y cada profesión cuenta con un diluvio de individuos, cuya vida se hace imposible. Conozco muchos obreros de España y algunos del país, en que usted, mi querido compañero vive, de ese país que con tanto entusiasmo y vivos colores nos pintaba, cuando vegetábamos en aquellos parajes de la Florida y exagerando su amor a Granada nos decía que mas amaba, no recuerdo que estrecha calleja, en que no cabían dos personas, que la anchurosa calle de Alcalá y la Puerta del Sol. ¡Ojalá yo hubiera amado tanto como usted el suelo en que nací ó hubiera seguido los consejos de mi carísimo mentor y habríame ahorrado miles de angustias y pesares sin cuento de que hubese de darle noticia en mi carta anterior!

En el mes próximo, abandonaré estas tierras; antes españolas, bien ingratas hoy para los españoles. Con 6,000 reales de sueldo en España hubiese podido disfrutar mas que con los 24,000 que tengo aquí, que harían la vida imposible a no ser por las cantidades que me remite mi familia; por esto torno a mi hogar, que nunca debí abandonar. Decíale que conocía a muchos obreros de España, que hambrientos y harapientos, avidos de trabajo que no encuentran, maldicen y lloran su desgracia, demandando de sus paisanos socorro para regresar a sus hogares. El hambre hace por aquí no pocas víctimas. En cuanto llegue a España trato de consagrarme a ahorrar muchas lágrimas relatando en la prensa lo que la triste experiencia me ha enseñado. De los emigrantes de aquí no se tardará en recibir desconsoladoras noticias, los que llorarán con lágrimas de sangre, no poder volver a la madre patria que tan ligeramente abandonaron.

Tema inevitable. Reformas militares. Aspecto de la cuestión en las últimas veinticuatro horas. El mismo burullero de siempre. A ratos, impresiones conciliadoras. El Sr. Sagasta buscando a todo trapo un Ministro de la Guerra que ni rechace el general Cassola, ni desgrace al general Martínez Campos. Los Sres. Moret y Alonso Martínez, trabajando cada cual por su lado para ayudar en sus pesquisas al jefe. A medida que este oye nuevas opiniones sobre reformas, mas se confunde y menos se entera de ellas. Convenimiento en todos de que cualquiera que sea el criterio que se siga, habrá crisis antes de la apertura de Cortes. Tal es, en conjunto, el aspecto que presenta hoy el problema. «Las Provincias» que tan amigo estaba del comercio cuando se trató del Circulo Mercantil, ya se va convenciendo de que nuestros comerciantes son dignos de que nadie les ayude, por la actitud pasiva en que están colocados y por la falta de unión que en ellos existe. No es de extrañar que aquí no cuajara la Cámara de Comercio que unos pocos quisieron hacer, separándose de lo dispuesto oficialmente para su constitución: no es de extrañar que esa marcha enfriada después para el circulo; no es de extrañar que cuando el comercio no apoya a los que lo defienden, estos también se cansan, y que de eso resulte que lo que legítimamente pide, por falta de unión, de compañerismo y de quienes lo agiten, duerma el sueño eterno en alguna taquilla de oficina. Según «El Diario», el expediente de la rebaja del censo de los comerciantes de esta capital, no solo no está despachado, sino que se halla archivado con nota desfavorable. Ya que algo sabe nuestro colega, nos podría decir en qué se funda la nota desfavorable, pues nosotros solo sabemos que la solicitud se fundó en el art. 6.º del reglamento que dice así: «La base de población para fijar las cuotas de las industrias que contribuyan con arreglo a ella, será en todos los pueblos de la Península é islas adyacentes la que corresponda con arreglo a la población de derecho que conste en el último censo oficial general ó parcial aprobado por el Gobierno, deducidos los arrabales ó barrios que disten mas de 500 metros del casco de la población.» Murcia viene figurando en la 2.ª base como población mayor de 40,000 habitantes, y el censo, hechas las deducciones que marca el artículo copiado, tiene ese censo! Anoche publicó el Sr. D. Antonio Hernández Amores por suplemento a «Las Provincias» un extenso artículo, tratándolo en él de el dinero para las obras contra las inundaciones. Por muchos conceptos merece elogio el autor, ya por lo extensamente que trata el asunto, por el convencimiento que al lector lleva y el patriotismo que demuestra los sacrificios que impone la tirada de dicho suplemento. Decía «El Noticiero» al ocuparse del romance inmoral que vendían los ciegos, que no llevaba pié de imprenta. Nos parece extraño que esto le extrañe a «El Noticiero» cuando en cartelas y otras impresiones se falta a lo prevenido en la ley de policía de imprenta, á pesar de no ser impresiones ilícitas como el romance aludido. ¿No lo ha visto nuestro colega? nosotros todos los días lo vemos. Con motivo del sueldo que ayer publicamos, se nos ha asegurado que la decoración que ha de estrenarse en

Roma es notable y representa mas valor del que le está tasado, así como que ha satisfecho á los concejales que la han visto.

Los diarios de Lorca traen detalles de la llegada y salida del Ministro de Fomento, y del almuerzo que se le dió en la fonda de la Roja. De Murcia fueron á recibirle el Gobernador interino, el jefe de la guardia civil, el jefe de obras públicas y D. Javier Fuentes, todos los cuales tuvieron asiento en la mesa. Brindaron el Alcalde, el diputado por Almería Sr. Laserna, el señor Monción, profesor del colegio de la Purísima y el Sr. Canalejas.

Dice «El Noticiero» de Lorca: «Algunos de los señores que han acompañado al Ministro en su expedición, nos aseguraron ayer que este visitará en breve nuestro pueblo en compañía del actual Ministro de la Gobernación, Sr. Moret.»

A «El Diario» no le parece bien se pongan en escena en Roma obras de mas de dos actos porque no son divisibles, y a «Las Provincias» no le parecen bien las funciones por horas porque rebajan la categoría del coliseo. Esperamos que dichos colegas se pongan de acuerdo.

Seminario conciliar de S. Fulgencio.

El día 1.º de los corrientes tuvo lugar la apertura del nuevo curso de 1888 al 89 con las ceremonias y formalidades de costumbre. Cantó la misa el Sr. Rector del establecimiento, asistiendo al lado del evangelio S. E. I., nuestro dignísimo Prelado. El Sr. D. Félix Sánchez, catedrático de teología, era el encargado de pronunciar la oración inaugural. Versó esta sobre el gran error contemporáneo, el que, según el dicho del protestante Guizot, resume en sí todos los errores de esta época, el Naturalismo. Con buen método y pensamientos profundos expuso el Sr. Sánchez el origen del Naturalismo, lo absurdo de sus principios, sus perniciosas sean sus aplicaciones y consecuencias, deteniéndose especialmente en los frutos destructores que está produciendo en la enseñanza, influida hoy y viciada por el virus maldito de ese monstruo. Horrorizado á vista de los hondos trastornos y graves males, causados por el Naturalismo, con el interés y eficacia que engendran el convencimiento de la verdad y el celo por el bien, el Sr. Sánchez exhortaba á sus oyentes, en especial á los jóvenes alumnos, á que evitarán con todo cuidado y vigilancia los halagos seductores de los que profesan ese error, hoy tan extendido por desgracia entre católicos, á pesar de las repetidas condenaciones lanzadas solemnemente contra él desde las alturas del Vaticano.

Hecha la profesión de fé por el señor Rector y Claustro de Profesores, S. E. I. declaró abierto oficialmente el curso académico de 1888 á 1889. DIRECCION Y PROFESORADO. Rector, M. I. Sr. Dr. Francisco Belló Martínez, Canónigo Magistral de esta Sta. Iglesia Catedral. Vice-Rector, Dr. José Tomás Pérez. Secretario de Estudios, Licenciado Regino Lorenzo Mata. HUMANIDADES. 1.º de Latinitad y Geografía, Santiago Sevilla Nieto. 2.º de idem, Historia Universal é Historia de España, Antonio Munera Martínez. 3.º de idem, Retórica y Poética, y Aritmética y Algebra, Dr. José Tomás Pérez. Latín y Moral en Carrera breve, Licenciado Francisco Medina Pérez. FILOSOFIA. Metafísica Especial y Derecho Natural, Licenciado Regino Lorenzo Mata. Física y Química, Historia Natural, Agricultura y Filosofía é Higiene, José López Belmonte. Lógica y Ontología, Geometría y Trigonometría, Licenciado José María Molina Molina. FACULTAD DE TEOLOGIA. Derecho Canónico y Disciplina Eclesiástica, Dr. José Antonio Alcarria. Sagrada Escritura, Licenciado Tomás Salado y Morejón. Teología Dogmática, Dr. Pedro Martínez Garre. Teología Moral, Dr. Félix Sánchez García. Lugares Teológicos é Historia Eclesiástica, Dr. Mariano Sanz Barrera.

Además hay Clases de Francés, Griego, Hebreo y Canto-Illano.

Diputación.

En la sesión celebrada el día 4 del corriente por la Comisión provincial, se tomaron los siguientes acuerdos: Devolver al Alcalde de Cieza las cuentas de gastos carcelarios de aquel partido judicial, correspondientes al año económico de 1886-87.

Que se dé cuenta á la Excmo. Diputación del oficio del director de la casa de Misericordia, en el que manifiesta que los dormitorios de la misma, son insuficientes para contener el número de acogidos que existen.

Prévia declaración de urgencia, se acordó pase á informe de la contaduría el escrito presentado por el contratista del servicio de bagajes, en el que solicita la rescisión del contrato.

Nombrar á D. Pedro Montoya, comisionado para la farmación del balance, de operaciones practicadas durante el mes de Agosto por el Ayuntamiento de Calasparra.

Abonar al escribiente temporero don Federico Conejero 75 pesetas, importe de sus haberes del mes de Setiembre último.

Noticias europeas. (Servicio de la Agencia «Enciclopédica»)

Paris 6 de Octubre de 1888. EN PARIS.

No es posible formarse una idea de la indignación que está provocando entre los extranjeros domiciliados en este país, el ofensivo decreto de 2 de Octubre. La colonia inglesa de esta capital que tanto dinero dejó en ella, está altamente disgustada. La noticia de la promulgación de dicho decreto ha sido acogida en Inglaterra con sorpresa. En los círculos políticos de Londres se critica duramente esa rigurosa medida del gobierno francés. Se dice que su carácter inquisitorial ha de lastimar á todos los extranjeros de dignidad. El gobierno francés podía contentarse con la presentación de un pasaporte en regla, pero eso de exigir la fé de bautismo, el acta de casamiento, etc., es una exageración tan exagerada como indiscreta. Además, el plazo acordado para procurar esos documentos es insuficiente en muchos casos; si los extranjeros estorban, lo mas lógico es expulsarlos sin mas cumplidos, puesto que para los pobres que no poseen ningún ahorro, ese decreto es la expulsión. En una palabra, en Inglaterra vitu peran la idea que resulta del decreto, porque quién no vé que la Francia ha contestado con esta medida á las medidas vejatorias tomadas por la Alemania en Alsacia Lorena!

La Francia generosa y hospitalaria no debía haber hecho eso; pues en su ataque á los súbditos alemanes hiere á los demás extranjeros. Ayer la prefectura de policía estuvo muy concurrida de extranjeros que desearan enterarse verbalmente de lo que se exige de ellos. Todos los rostros estaban contrariados, pero no reconocimos á ningún español; nuestros compatriotas no pueden comprender que sea serio lo de la fé de bautismo y acta de casamiento. Un artista que hace ocho años que vive en esta nos ha dicho con su gracejo andaluz: «Lo que es yo no daré un paso, mi pasaporte está en regla y el que quiera saber si estoy casado que tome el camino de Málaga». Al hacerle observar que pueden expulsarle nos ha contestado: «¿Qué hombre, de qué sirve la Embajada! Si nuestro gobierno permite que los franceses nos humillen hasta el punto de querer saber si uno sale de la inclusa, para qué esos enormes gastos de representación nacional! La verdad es que no sabemos el papel que representarán los embajadores y cónsules ante los atropellos que originará ese decreto.

Supongamos una anciana española que habita en este país desde niña, (y ponemos este ejemplo porque precisamente conocemos dos que reúnen las circunstancias que van á continuación) que no sabe leer, ni escribir, que no recuerda ni aun la parroquia en que ha sido bautizada, cuya familia ha muerto ya y que hoy vive de la piedad de otros españoles afortunados. ¿La dejaría nuestro embajador conducir entre dos gendarmes hasta la frontera? No podemos creerlo y bueno sería que una nota diplomática confidencial evitase esos posibles atropellos, recordando que somos españoles y no alemanes y que por lo mismo el pasaporte en regla puede bastar á la curiosidad de la Francia.

Ahora el gobierno francés se ocupa de otro asunto que ha de ser su caída Véase la última página.

Madrid 11 de Octubre 1885.

### CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

**Hacienda.**—Real decreto exceptuando de la contratación en pública subasta la adquisición de 32 cilindros laminados con destino a la casa nacional de la Moneda.

—Real orden revocatoria de un fallo de la junta arbitral de Valencia de Alcázar, que confirmó un aforo de seis kilogramos 500 gramos pieles de abrigo confeccionadas, presentadas al despacho de aquella aduana.

**Gracia y Justicia.**—Resumen de resoluciones adoptadas por este ministerio en el personal de auxiliares del Tribunal Supremo, Audiencias territoriales y juzgados de primera instancia e instrucción.

### La llegada del Rey de Portugal.

A las tres y media de la tarde ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, S. M. don Luis de Braganza, rey de la nación portuguesa.

Por orden general, comunicada a los cuerpos por la autoridad superior militar las fuerzas estaban dispuestas a las dos de la tarde para cubrir la carrera que desde la estación del Mediodía hasta Palacio había de recorrer S. M. fidelísima.

Las tropas destinadas a cubrir la carrera eran únicamente las de la guarnición en la capital, pues por evitar molestias se dispuso que no viniesen las que se encuentran acuarteladas en los cantones.

Los regimientos que ocupaban la línea desde la estación, puerta de Atocha, Botánico, Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor, hasta la plaza de la Armería, eran una división de infantería, compuesta de los regimientos de Asturias, León, Canarias y Zaragoza.

La brigada de cazadores, formada por los batallones de Puerto Rico, Manila, Arapiles y Ciudad Rodrigo.

Los regimientos de caballería de Lusitania, María Cristina y la Reina, tres regimientos de artillería y uno de ingenieros.

A la estación concurrieron los ministros, altos funcionarios y los directores generales de las armas.

En nombre de S. M. la Reina le dió la bienvenida en la estación el infante don Antonio, acompañándole hasta Palacio, siguiendo al coche, como escolta de honor, el escuadrón de escolta real.

En Palacio fué recibido a la puerta de las habitaciones por S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, acompañadas de los altos dignatarios palatinos.

Las tropas, desde los puntos que ocupan, se retiraron a los cuarteles, sin que se verificase desfile.

Parece que se proyectaba una gran parada, pero después se ha desistido de celebrarla, en atención a encontrarse el rey don Luis en convalecencia de una larga enfermedad y no serle favorable el montar a caballo por espacio de algunas horas.

### NOTICIAS GENERALES

D. Eusebio Ortiz, teniente del batallón de reserva de infantería número 3, se ha suicidado en Granada, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Al fondear a las siete de la mañana da ayer en el puerto de Santa Cruz de Tenerife el vapor español Miguel M. Píñillos, fué abordado por el inglés Ambrís, que entraba al mismo tiempo, y le causó una pequeña avería en la obra muerta por la parte de proa.

La autoridad de marina entiende no el asunto.

Refiere *El Industrial*, de Jaén, que en un pueblo de aquella provincia, de histórico recuerdo, se ha verificado un lance de honor entre dos conocidas personas, y que una ha resultado herida de bala en el costado derecho.

Añádese que bien pudiera haber originado el hecho influencias femeninas.

Para las plazas de pensionados de pintura en Roma ha elegido el jurado, por mayoría absoluta de votos, a los señores don Eugenio Alvarez Dumont, cuyo trabajo estaba señalado con la letra L; don José Garnele, indicado con la letra V, y, por último, el de don Enrique Simonet, marcado con la letra Q.

En la sección de escultura ha sido propuesto en primer lugar don Aniceto Marinas, autor de los estudios, letra B,

y en segundo don Antonio Parera, que los ha presentado con la letra D.

El jurado hizo la votación públicamente.

Más de mil habitantes de Cádiz han firmado una exposición dirigida a S. M. la Reina Regente para que no se suprima la música del batallón de artillería que guarnece aquella plaza.

El exministro conservador Sr. Fernández Villaverde sigue enfermo, aunque afortunadamente de poca gravedad.

Ayer visitó el Sr. Alonso Martínez al general Cassola; pero ni por incidencia recayó la conversación en las cuestiones militares y políticas pendientes.

El presidente del Congreso, señor Martos, no saldrá para Barcelona hasta mediados de la semana próxima, deteniéndose dos ó tres días en Zaragoza, por habérselo rogado así sus amigos de aquella capital.

Los diputados republicanos señores Baselga y Romero Gil Sanz visitaron ayer tarde en la presidencia al señor Sagasta, y le rogaron influyera con los demás ministros para que se acordase el traslado del exbrigadier Villacampa a un punto cualquiera de la Península.

Parece que el clima africano continúa perjudicando mucho la salud del señor Villacampa, hasta el extremo de poner en peligro su vida.

El señor Sagasta ofreció poner en conocimiento de sus compañeros los deseos de los señores Baselga y Gil Sanz, prometiendo además tratar el asunto en uno de los primeros Consejos que se celebren.

La familia del señor Sagasta es esperada en Barcelona el domingo próximo, invitada por el señor Arnús.

En Yecla han repartido unos sujetos en pocos días gran cantidad de monedas de una, dos y cinco pesetas del año 1871, con el busto de don Amadeo.

Los industriales escaparon del pueblo antes de que se apercebiran los comerciantes de la falsedad del negocio.

El gobierno francés ha declarado que el decreto relativo a los extranjeros residentes en la república, no es aplicable a los que vayan a invernar a Niza.

La comisión provincial de Granada tiene acordado reconocer pensiones a las viudas de antiguos empleados del ayuntamiento de aquella ciudad, y en particular de las que fueron víctimas de la última epidemia cólera.

Los mercaderes de Ondarroa han aceptado el reto lanzado por los de Pasajes, y al efecto la comisión de la cofradía ha publicado una carta en *El Norte*, de Bilbao, en la cual se admiten las condiciones propuestas respecto de lanchas y distancia, y se juega la cantidad de 30 a 100 000 reales.

Hace algunos días se halla en España visitando los Archivos de Simancas, Alcalá de Henares y de Indias, el sabio conservador del Archivo real de Mónaco, Mr. Saige, quien, comisionado por el príncipe de aquel Estado, ha venido a completar en dichos establecimientos los datos referentes al protectorado de España sobre Mónaco en tiempo de Carlos V, que le son necesarios para la terminación del segundo tomo de la obra que está escribiendo, relativa a la familia reinante, y cuyo primer tomo acaba de publicarse.

Ayer fué por vez primera a recibir órdenes de S. M. el gobernador civil de Madrid.

El señor Aguilera no había cumplido antes este deber por no haber trascurrido la cuarentena desde el restablecimiento de su hija Carmen.

Dentro de pocos días se verificará la subasta para la construcción del puerto del Abra en Bilbao.

La sociedad constituida por suscripción pública para mostrarse licitadora, ha reunido ya 3.710.000 pesetas, cantidad que se estima suficiente para efectuar todos los desembolsos necesarios hasta que se hayan ejecutado obras bastantes para empezar a percibir del Estado los primeros plazos.

El martes se verificó en San Sebastián la distribución entre los Asiles benéficos, de las 12.250 pesetas que S. M. la Reina Regente dejó a las autoridades de aquella capital para el caritativo objeto antedicho.

El reparto se ha hecho de la siguiente manera: para los pobres, 5.000 pesetas; Junta de Beneficencia, 2.500; Siervas de María 500; Hermanas de los pobres, 500; Oblatas 275; a las dos conferencias de San Vicente de Paul, 500 a cada una; y señeras de barrio (cinco parroquias) 1000.

Las 1.475 pesetas restantes se han reservado para repartirlas en limosnas durante el invierno.

Ayer han conferenciado los doctores Cortez y Martínez Pacheco sobre cuestiones de Sanidad con el ministro de la gobernación señor Moret.

La cacería en honor del rey don Luis de Portugal se efectuará el viernes por la mañana.

Es muy probable que en uno de los próximos consejos de ministros se designe el nuevo intendente de la isla de Cuba.

El domingo último comieron SS. AA. los duques de Montpensier en compañía de S. M. la Reina Isabel, en el palacio de la calle de Kleber.

Entre los comensales figuraban también algunas notabilidades de la colonia española en París.

En Calatayud se ha verificado la inauguración del alumbrado eléctrico.

El 21 de Noviembre próximo comenzará en Montilla la vista en juicio oral y público de la célebre causa de los incendios ocurridos en 1873.

Pasado mañana regresará a Madrid el general Lopez Dominguez.

De los catorce niños que han hecho oposiciones a las plazas de infantes de la catedral de Madrid, sólo uno ha sido admitido. Se llama Fidel Medina, tiene once años y es hijo del conserje del juzgado de guardia.

Una joven de dieciocho años, llamada Ildelfonsa Arranz Ibañez, sirvienta en el ventorro del Este del camino de Vicálvaro, se cayó ayer en un pozo sin brocal. Haciendo esfuerzos desesperados consiguió salir del fondo, sosteniéndose fuera del agua apoyando la cabeza en un lado de la pared del pozo y los pies en la parte de enfrente del mismo.

Las voces de socorro fueron oídas por unos sujetos que acudieron a salvar a la muchacha, arrojándole unas cuerdas, con las cuales comenzaron la ascensión. Pero antes de llegar a la superficie del pozo cayó otra vez en él, y de nuevo la arrojaron las cuerdas, consiguiendo los humanitarios sujetos a quienes nos referimos sacar salva a la sirvienta, la cual fué conducida al hospital con heridas y contusiones en la cabeza y en el cuerpo.

S. M. la Reina ha firmado hoy una propuesta de ascensos reglamentarios del cuerpo general de la armada, motivados por el retiro de dos capitanes de navío.

Uno de los médicos de la comisión que observa al ayunador Succi, ha hecho constar su opinión respecto a las causas que pueden mantener su abstinencia. La opinión de este facultativo es la siguiente:

«Habiéndose observado, por la comisión médica durante varios días, la existencia de cilindros uriníferos, ya granulados, ya más frecuentemente hialinos en los hornos de Succi, debe sacarse en consecuencia que dicho ayunador está sufriendo una degeneración gránulo-proteica de los elementos epiteliales del riñón. Esta alteración, es bien obedeciendo a una nefritis parenquimatosa crónica, improbable, porque no presenta Succi ningún otro sintoma de esta enfermedad, ó bien es efecto de la abstinencia prolongada. En este caso, puede explicarse por el siguiente mecanismo:

Siendo Succi *autófago*, se ha nutrido hasta ahora de los depósitos grasos disponibles; no bastándole en la actualidad, por no quedar suficiente cantidad de aquéllos, asimila también a expensas de los elementos proteicos de su organismo.

Si a esto se agrega el resultado negativo que ha suministrado constantemente el lavado gástrico, verificado cotidianamente a distintas horas, tanto del día como de la noche, y la pérdida de peso constante y consecutivo que sufre Succi, por estar sujeto al ayuno prolongado, se explica, satisfactoria y científicamente, la existencia de ayunadores, sin verificarse milagros de ninguna especie, como alguien ha querido suponer gratuitamente.»

**SUBASTAS.**—El 12 de Noviembre se subastará en la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia la adquisición de 1.500 trajes de paño pardo, para los confinados en los presidios del reino, a 26 pesetas cada uno.—El 10 de id., en la intervención general de la administración, la impresión y encuadernación de la cuenta general del Estado correspondiente a 1872 73.—El 8 de idem en el Gobierno y en la alcaldía de Cuenca, el aprovechamiento de 902 pines en el monte Fuencaliente, de aquel término y de sus propios.—El 9 de id., el de 1.885 pines en el monte Muela de Madera del mismo término y propios.—El día que se fije, en el arsenal de Cartagena y en la comandancia de marina de Barcelona, las maderas necesarias para el crucero *Reina Mercedes*, en 28.800 pesetas.—El 3 de Noviembre, la construcción de un almacén en dicho arsenal para depósito de hierros y aceros.—El día que se fije, en el arsenal de Ferrol y comandancia de la Coruña, varios materiales y efectos para la séptima agrupación del mismo, en dos lotes, uno de vacueta y cuero por valor de 4.402'90 pesetas y otro de clavazón y tornillos por 670'16.

Una sangrienta escena hubo el lunes en la Alcazaba de Málaga. Parece que el guardia municipal Antonio Flores Gutiérrez se presentó borracho en su casa, y después de tener un altercado con su esposa Ascensión Cuna Montoya, le disparó un tiro de revólver en la cabeza. Después se propusieron acabar con ella a sablazos, hasta que otros guardias y varios vecinos se apoderaron de él.

Ayer llegarían a Vitoria los ingenieros de la división respectiva para vez si se puede abrir a la explotación el trayecto de ferrocarril comprendido entre aquella ciudad y la aduana de Arlabán.

Ya sube a 128.000 duros la suscripción para construir un ferrocarril de vía estrecha de Guernica a Bermeo.

Anuladas las elecciones que se hicieron en Madrid para la formación de las juntas de primera enseñanza en los distritos, la dirección de instrucción pública ha dispuesto que se celebren aquellas el día 14 del actual.

Según dicen a un colega, algunos padres de familia que deseaban convocar a una reunión preparatoria para ponerse de acuerdo en la elección y designar personas conocidas y de arraigo en los respectivos distritos, al pedir las listas de los que con arreglo al decreto son electores, ni en las alcaldías, ni en la secretaría de la junta, donde fueran a reclamarlas, pudieron facilitárselas porque no existían ni tenían conocimiento de semejante cosa.

Si el hecho es cierto, como creemos, tendrá que anularse de nuevo la elección que se verifique el día 14.

Leemos en un periódico de la Habana: «Nuestro virtuoso y sabio prelado, señor Santander, dando, como siempre, prueba de caritativos y cristianos sentimientos, tan pronto como tuvo conocimiento de los desastres ocurridos por el ciclón en Cuba, remitió a los curas de los pueblos más castigados 3.000 pesos oro de su propio peculio, con objeto de que remediaran por el momento las más apremiantes necesidades.»

Toda la línea de Zafra a Huelva comprende 16 puentes metálicos y dos de fábrica, 18 túneles, 18 estaciones y una multitud de trincheras enormes.

Está, puede decirse, terminada; solo falta arreglar las entradas al puente de Tres Fuentes, hacer la prueba oficial de éste, y acá y allá algunos perfiles de poca importancia, muy bien puede inaugurarse en este mes, si el Gobierno demora la autorización.

Un telegrama que se ha recibido de Figueras, participa que a las siete de la mañana de hoy hubo una terrible explosión en la fábrica de dinamita de Cabañas.

Cuatro mujeres, obreras de la fábrica, han muerto a consecuencia de este espantoso siniestro.

Otro telegrama posterior da cuenta de las escenas conmovedoras que se sucedieron.

Los cadáveres quedaron horriblemente mutilados.

Hay además algunos heridos.

Tan formidable fué la explosión, que el ruido se oyó distintamente a la distancia de cuatro kilómetros.

De Figueras y de los pueblos inmediatos a Cabañas acudieron con auxilios, prestandoles eficazmente la Guardia civil.

Entre los escombros encontrábase restos humanos, ensangrentados y encoados.

Las desconsoladas familias de las víctimas no pudieron, ni siquiera se lo permitieron, reconocer los cadáveres.

En el astillero del Ferrol se están armando provisionalmente los pabellones destinados a Hospital.

La Academia de ciencias de Bélgica ha abierto certamen para el año 1889, proponiendo las dos cuestiones ó temas siguientes:

1.ª Dar a conocer y completar el estado de nuestros conocimientos sobre la variación de la conductibilidad eléctrica de las disoluciones salinas cuando varía la concentración.

2.ª Exponer y perfeccionar los métodos que sirven para determinar los elementos del magnetismo terrestre.

Los premios consistirán en medalla de oro de valor de 800 pesetas para el primer tema y de 600 para el segundo. Las Memorias deberán entregarse antes del 1.º de Agosto de 1889.

La comarca del Jalon, tan hermosa por la exuberancia de vegetación en árboles frutales, ha tenido este año una cosecha muy abundante.

Las lluvias de estos días han estropeado la cosecha de los higos de Fraga, que es la que más beneficios produce a los naturales de aquel país.

La Guardia civil de Selaya entregó al Juez municipal de la Vega de Pas a los jóvenes Bartolomé Pelayo, Santiago Carral, Marcos Mazon y Federico Lopez, autores del atropello cometido en la casa de D. Manuel Trueba.

A los detenidos se les ocuparon 2 navajas y 3 palos.

En la madrugada de ayer pereció ahogado en Santander un marino que intentó saltar desde la esalera de atraque al bote, con tanta desgracia que cayó al mar de donde fué extraído cadáver.

El dueño de una tienda de ultramarinos de Madrid se fué de viaje, dejando a un dependiente encargado del establecimiento.

El dependiente no ha podido hacer más por su principal: le ha dejado sin géneros y sin dinero.

El buen guardián de la tienda ha sido puesto a disposición de los tribunales.

Ha ingresado en la cárcel de Málaga, después de prestar declaración ante el Juzgado correspondiente, una persona que, según parece, presentó en las oficinas de Hacienda de aquella provincia uno de los recibos ó carpetas de la Deuda pública pertenecientes a la falsificación descubierta recientemente en aquella capital.

El músico mayor de la extinguida banda de artillería de Cádiz, don Enrique Broca, ha sido destinado al regimiento Fijo de Ceuta.

Los vinos nuevos en Argelia resultan con menos alcohol que ordinariamente; la mayoría pasan de ocho y medio a diez grados, y se ceden de 11 a 16 francos hectólitro.

Nos dicen de la Selva que en la noche del sábado fué incendiada la Casa de Campo de Andrés Torrents Yonts, sita en aquel término, ignorándose quien sea el autor de tan criminal hecho.

El jueves último fué asaltada la casa de la guarda-aguja de «Mas-Rabassa», cerca de Tarragona, en la línea de Barcelona.

Los ladrones eran tres, quienes maniataron a dos empleados de la línea que se vieron sorprendidos é imposibilitados de defenderse, quitándoles una pistola, 90 pesetas y un reloj de bolsillo.

En Vich ha sido detenido un salvaje, digo, un padre que intentaba arrojar una hija suya de doce años desde el balcón de un segundo piso a la calle.

Actualmente residen en Francia, según datos oficiales, 79.550 españoles.

Los vendimiadores de Lérida no recuerdan cosecha tan abundante como la de este año, que excede a todos los cálculos en aquella comarca. Si la calidad corresponde a la cantidad, estarán de enhorabuena los viticultores de por allá.



si antes no lo derriba la borrasca de la Cámara. A su llegada al poder prometió buscar los medios de separar a la iglesia del Estado, los ministeriales le recuerdan esta promesa y es lo que se propone llevar a cabo.

Como teníamos anunciado, el Presidente de la República ha partido esta mañana para Lyon donde llegará a las cuatro de esta tarde. Mañana pasará revista a las tropas y el lunes asistirá a la inauguración de la estatua de Ampère. De Lyon irá a Dijon y el jueves estará de vuelta en esta capital. Como dice un periódico monárquico: ¡Mucho ruido por nada!

EN VIENA.

De la audiencia que Guillermo II concedió ayer a Monseñor Galimberti creemos saber que el soberano alemán habría dicho al nuncio de Su Santidad: «Se hace mal en querer desnaturalizar el carácter de la visita que tendré el honor de hacer a Su Santidad. ¿Cómo se me podría atribuir el mas insignificante pensamiento que pudiera herir su justa susceptibilidad?»

«He ordenado medidas especiales de etiqueta, a fin de que no se pueda dudar de mis sentimientos llenos de respeto por la Santa Sede.

«Ningún corazón católico será herido por ellos.

«Deseo muchísimo hablar con el Papa, estoy impaciente por verle.»

En el banquete que ayer tuvo lugar en el Palacio Imperial, los dos Emperadores brindaron por su indisoluble amistad y alianza de las dos naciones.

La prensa austriaca dice que los brindis imperiales son un bendito presagio de paz y que así serán comentados en Europa los entusiastas discursos de Francisco José y Guillermo II. Hoy los dos Monarcas están casando en el parque Müry.

Debemos añadir que el Conde de Bismarck, estuvo ayer a visitar a Monseñor Galimberti con el cual habló largo rato sobre la próxima llegada a Roma del Emperador de Alemania.

El hijo del Canciller notició al eminente Prelado que la cuestión de los coches que deberán salir de la embajada alemana está zanjada por cuanto el Emperador había hecho partir los coches de la corte de Berlín para la capital de Italia. Como se ve Guillermo II no quiere ofender en lo mas mínimo a la Santa Sede.

EN ROMA.

Se asegura que la visita del Empe-

rador de Alemania a Su Santidad tendrá lugar el 12 por la mañana; por la tarde el joven Monarca visitará los museos del Vaticano y subirá a la cúpula de San Pedro.

F. D.

NOTICIAS

No estando extendida la escritura de Roma, y no existiendo a favor del Ayuntamiento mas que la que otorgó el primitivo contratista Sr. Amorós, ni el traspaso está sancionado ni el Ayuntamiento tiene hoy otro responsable que aquel.

Ayer quedaron terminadas las obras de recomposición de motas en el cauce del Reguerón según hemos sabido por uno de los individuos de la comisión encargada para este objeto.

Hoy se dará principio a los trabajos de saneamiento de los partidos últimamente inundados.

El celo y actividad que la indicada comisión ha desplegado en unión del dignísimo Arquitecto municipal señor Marin Baldo, es digno de aplauso; si en todos los asuntos se llevase la misma unidad de miras, cuan distinta estaría esta población.

En los días 21 y 22 del próximo pasado, témporas de San Mateo, S. E. I. el Obispo celebrando ordenes generales ha promovido

A la prima clerical tonsura y cuatro menores ordenes.—A D. Antonio Marcos Cárcelos, natural de Murcia.

Al sagrado subdiaconado.—A D. José Franco Martínez, de Aljezures.—Pasqual Juan y Legidos, de Yecla.—Antonio Marcos Cárcelos, de Murcia.

Al sagrado diaconado.—A D. Tomás Capdevilla Marin, de Cieza.—José María Ibáñez Espín, de Mula.—Antonio Munnera Martínez, de San Pedro (Pozuelo).—Joaquín Donat Ferrándiz, de Villena.

Al sagrado presbiterado.—A D. Diego Enrique García Ortiz, de Alcalá del Júcar.—Francisco Egea Martínez, de Cartagena.—Macedonio Vidal Herrero, de Yecla.—Nicolás Hortelano Moreno, de Chinchilla.—Francisco Yegües Valiente, de Yecla.—Juan Bautista Cayuela Cánovas, de Totana.—Gonzalo Rubio Fuentes, de Albacete.—Francisco Méndez Pallerés, de Totana.—Francisco Guirao Mellado, de Puebla de Soto.—Ramón Bernabé Sagola, de Olot (Gerona).—Pedro Castaño Ruiz,

de la Nora.—José Tomás Pérez, de Jumilla.

En la noche pasada ha sido robada la casa de empeños de la calle de la Gloria, llevándose los cacos muchas alhajas: han entrado forzando una reja y rompiendo unos cristales. Mañana daremos mas detalles.

Los repiques de ayer fueron en celebración del aniversario de la reapertura de la Catedral después del incendio.

Anoche estuvieron muy concurridas la calle del Pilar y plaza de S. Julián con motivo de los festejos que sus vecinos dedican a la Virgen del Pilar.

Por la tarde hubo vaca y por la noche se quemó una bonita cuerda de fuegos artificiales: amenizando estas fiestas la banda que dirige el Sr. Raya.

Para hoy también se preparan otras diversiones.

A la función religiosa habrá asistido el Ayuntamiento como acostumbra todos los años.

El agente ejecutivo de la quinta zona, primer distrito de Mula, ha nombrado sus auxiliares para los trabajos de la recaudación de contribuciones, a don Diego González Pascual, D. Alfonso González Gea y D. Waldo Batalla de Aquilino y Spa.

El comandante militar de esta plaza interesa la presentación en sus oficinas del soldado que fue del batallón disciplinario en Melilla Juan Ponsalés Tortosa.

Por efecto de la efluencia de aguas a la boquera de Tabala, que se derivan de Rambla Salada, se han formado en aquel sitio encantamientos, que son peligrosos para la salud de aquellos vecinos.

Por el delito de rapto se llama y se encarga su captura por el Juzgado de Lorca, del joven de 20 años Francisco Martínez.

También se llama a la raptada Juana Martínez Carrillo, de 16 años, cuyo paradero se ignora.

Hemos recibido «El Profesorado» revista pedagógica de Granada, la cual viene encabezada con un artículo dirigido a la prensa profesional y política, ocupándose en el de la ya interminable cuestión del pago a los maestros.

Hemos recibido el cuaderno segundo de la Historia de la Noble y leal villa de Totana, que edita «La Correspondencia de Totana» como regalo a sus suscriptores.

Hemos recibido un ejemplar de la vigésima octava edición de la Historia de España, que su autor D. Saturnino Ca-

lleja, ha tenido la bondad de regalarnos y por cuyo obsequio le damos las gracias, recomendando a nuestros lectores tan precioso libro. De los pedidos se encargan nuestras oficinas.

La «Gaceta» ha empezado a publicar el Código civil Español y así que concluya su publicación tendremos ejemplares a la venta.

Dice «El Diario»: «Milá, el celebre capitán de globo, se presentará en la plaza vieja de toros de esta ciudad el próximo domingo. Y en la plaza nueva, Beroabé.»

Dice anoche «Las Provincias»: «En el correo de esta tarde habrá salido para Madrid el Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Leandro Ruiz Polo.

Diceas que va a gestionar su traslado a otra provincia de mas categoría.»

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la junta de labradores, presidida por don Nicolás Fontes.

Ha renunciado la plaza de administrador de la subalterna de Mula, el electo para dicho cargo D. Cristóbal Martínez.

Ha sido confirmado en el destino de aspirante de tercera clase de la subalterna de Yecla D. Pedro Joaquín González Moro.

Sentimos el pesar que embarga a nuestro antiguo y apreciado amigo don Agustín Abril, motivado por la defunción de su señora madre D.ª Joaquina Ruiz, a quien alcanzó a ver antes que espirara en Cehegin, de donde ha regresado ya nuestro apenado amigo Rogamos por la fiada y por la tranquilidad del esposo e hijos.

Ha salido para los baños de Alhama, acompañado de su familia, nuestro amigo el registrador de la Propiedad D. Bengus diez.

Hoy se verán en la Audiencia dos juicios procedentes del Juzgado de instrucción de la Catedral por el delito de desecato. Informarán como letrados defensores de los procesados los Srs. Soriano y Díez, siendo procuradores los Sres. Piqueras y Conejeros.

Hoy llegará y tomará posesión de su cargo, el nuevo Secretario de este Gobierno civil, Sr. Ramírez de Arellano.

Esta tarde a la 6 se reunirá en el despacho del Sr. Gobernador la junta provincial de Sanidad.

Dice «El Noticiero»: «Disuelt» la sociedad «El Progreso», ha sido vendido el teatro de la calle de Car-

tagena y comprado por nuestro querido amigo D. Federico Martínez Terol.

Próximamente el TRATRO TROL, como desde hoy le llamaremos, abrirá sus puertas y ofrecerá a sus favorecedores los vecinos del barrio de S. Benito, variados espectáculos, entre ellos los que ofrecerá una notable compañía de niños, que decíamos. canta y baila con notable perfección.

Oportunamente daremos detalles.»

ULTIMA HORA

Barcelona 11.

Llegó Cánovas ayer mañana, teniendo un entusiasta recibimiento.

No es cierto lo del cierre de tiendas, ni lo son otras noticias que han circulado estos días.

En la casa de Girona, presidente del círculo conservador, fue saludado Cánovas, por numerosos correccionarios y les dirigió la palabra, diciendo entre otras cosas: «Yo, hijo del trabajo, debo al trabajo lo que valgo y soy admirador entusiasta de las virtudes del pueblo catalán. Estoy hondamente conmovido por la cariñosa acogida que me habeis dispensado.»

Madrid 11.

Puede asegurarse que será inútil apelar a medidas conciliatorias. Vendrá el problema de la disolución de cortes. Lo mismo si se hacen por decreto las reformas que si: llevan al Parlamento.

Ha llegado el Rey de Portugal, cubren la carrera primera división de infantería y fuerzas de infantería Lusitania' artillería e ingenieros. En la estación recibierónle todos los Ministros y autoridades. Celebráranse muchos festejos y mañana un banquete en el Palacio Real al que concurrirán mas de seiscientas personas que hay invitadas. Pasado mañana una cacería.

GRANDES GABINETES FOTOGRAFICOS

DE JOSÉ V. OLIVARES PLATERIA, MARINA ESPAÑOLA, 79 11

Murcia. Cartagena En estos grandes establecimientos se hacen con prontitud y esmero toda clase de trabajos concernientes al arte fotográfico. 41

PRECIOS ECONOMICOS.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios; uno ó dos días, 5 céntos línea, por tres ó cuatro 3 céntos; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan en líneas del tipo ocho a una columna. Reclamos sueltos, remitidos y anuncios oficiales, a 10 céntos. líneas; comunicados desde 25 céntos en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100; pago a la entrega de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

Se publica de función a funeral. A una columna 7 pías. en la 1.ª y 3 en a 4.ª página. A dos columnas 12 7 Mayor tamaño a precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis a los que impriman las esquelas en nuestra imprenta.

Almanaque. Octubre, 31 días. Table with days of the month and corresponding numbers.

Boletín religioso.

Santora.—Mañana: S. Eduardo rey y cf. y s. Fausto y eps. mrs. Jubileo.—Mañana en la iglesia del Rosario y se aplica por don Eduardo Giménez y sus señores padres, misas de medias horas, y en la de San Juan de Dios por D. José Maseres Jordán y familia, misas de medias horas.

Espectáculos.

TEATRO ROMEO. Funciones para hoy.—A las 8, Nena Pancha.—A las 9, El padrazo de Lola.—A las 10, El buco del alba.—A las 11, Los martes de las de Gómez.

Anuncios.

HUESPEDES Calle de Montañas, 13, se admiten y se les da buen servicio.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

En Murcia: Sr. Clausel, calle de Lucas, frente al Casino.

NO MAS MUJERES MAL PARECIDAS.

Crema de nieve y polvos de fresa. Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, verdaderos talismanes de tocador, ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas, no tendrán granulosaciones, paño, pecas, y conseguirán un cutis blanco, sano, limpio, transparente, terso y sin arrugas más de 50 años. Crema, 1.50 pesetas bote de 60 gramos Polvos, 1 y 2 bote blancos y 1.50 rosado para páldas.

En Murcia, hace los pedidos Almazán, calle de Zoco, núm. 5

Advertisement for Plaza Nueva de Toros, featuring an illustration of a man on horseback and text for 'COMPANIA BERNABE ECUESTRE gimnástica y acrobática'.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA PERIODICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. — AÑO XLVI.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como La Moda Elegante Ilustrada, tiene por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con toda su economía, cualquiera que sea la categoría social a que pertenezcan.—La Moda Elegante Ilustrada da en sus números profusión de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños, grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos dibujos iluminados; dibujos para multitud de labores, y escogida lectura.—Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año, hasta pesetas 4,25 el trimestre. Se remite gratis un número de muestra y el prospecto, a toda señora que se sirva pedirlo por carta a la Administración de La Moda Elegante Ilustrada.

ALCALA, 23, PRINCIPAL.—MADRID. En Murcia, calle de Zoco, núm. 5

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este periódico se hacen desde el infimo precio de 2 pesetas el 100, en adelante.

DICCIONARIO BIOGRAFICO,

GEOGRAFICO, ESTADISTICO Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA.—POR ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA en colaboración de reputados y distinguidos escritores.

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los tomos del humano saber, la Geografía universal, la estadística de el mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustada a la última innovación hecha por la Academia, está publicándose en tomos de ocho grandes páginas, en folio, que contienen abundante y variada lectura.

El precio de cada uno es el de 25 céntimos de peseta en Madrid, 30 en provincias y 35 en Ultramar y el extranjero.

Se reparten de tres a cuatro cuadernos al mes.

Se suscribe en Madrid en la Administración del Diccionario y de periódico semanal, de intereses generales, «El Crédito Público», Lope de Vega, 16 y 18, bajo derecha, y en Murcia en la Administración de este periódico.

LA CABEZA REGENERADA

POR EL ACEITE SEIREP, CON JUGOS DE SANDALO

Último y portentoso descubrimiento. Especifico soberano de reconocido eficacia en sus múltiples aplicaciones.

Reproduce en realidad el pelo y lo desarrolla; contiene instantáneamente su caída, le reserva el color natural y aun se lo devuelve cuando con, si se usa con constancia lo limpia y lo embellece extraordinariamente, comunicándole vigor, brillo, flexibilidad y lozanía; cura la caspa y las erupciones cutáneas, la irritación y las comezones, y bajo su acción benéfica desaparecen los dolores de cabeza, jaquecas, neuralgias, mareos, pesades, vapores, vados y accidentes nerviosos.

El ACEITE SEIREP combate también, con éxito siempre favorable el reuma y toda clase de dolores cualquiera que sea su naturaleza, su origen y la parte del cuerpo que afecten; robustece los miembros débiles hace funcionar los músculos con desembarazo y soltura, es preservativo poderosísimo contra todas las enfermedades contagiosas, y bálsamo inmejorable para las heridas, cortaduras, contusiones y que aduras que cura con asombrosa rapidez, y cuyo dolor calma en el acto. Todas estas virtudes que cada uno puede probar, las ofrece el ACEITE SEIREP bajo las formas agradables de la mas exquisita perfumería. Hay frascos a 1.25, 2.50 y 5 pesetas uno

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazares

Advertisement for 'La VELOUTINE' Polvo de Arroz español, featuring an illustration of a woman's face and text about its benefits for skin.

Imprenta de LA PAZ.